
Mīļie draudzes locekļi!
Draudzes centra aktīvās celtniecības laikā bijām 
pieraduši, ka Vēstulē regulāri tika atspoguļota 

iestājies pārtraukums, turpinām labo tradīciju 

Mūsu draudzes budžets pēdējos pāris gados ir 
pārsniedzis 200 tūkstošu latu slieksni, un tam ir 
vairāki iemesli:
1) draudzes skaitliskais pieaugums,
2) komunālo un citu obligāto izdevumu sa-

dārdzinājums,
3) nozaru un grupu kalpošanas izaugsme, 

piemēram, aizvien aktīvāka Diakonijas dar-
bība, palīdzot vecajiem, vientuļajiem un 
mazturīgajiem draudzes locekļiem, Drēbju 
kameras atjaunošana, Svētdienas skolas ap-
meklētāju skaita pieaugums u.tml.

Tas nozīmē, ka dažādu projektu īstenošanai un 
ikdienas darba nodrošināšanai katru mēnesi 
mums nepieciešamas diezgan lielas summas.
Plānotie vispārējā budžeta ienākumi no gada 
sākuma līdz 26. aprīlim kopā ir Ls 72 064, fak-
tiskie ienākumi – Ls 63 019, bet reālie izdevu-
mi – Ls 72 763. Tātad atpaliekam no plāna un 
mums ir divas iespējas: no vienas puses, apzi-

nāties mūsu vajadzības un saprast, ka par elek-
trību un citi regulārie maksājumi joprojām būs 
jāmaksā; no otras puses, jāsāk taupīt, kur vien 
iespējams. Tādēļ visiem algotajiem darbinie-
kiem, mācītājus ieskaitot, ar aprīli ir samazinā-
tas algas, algu sadaļā panākot 10% ietaupījumu. 
Taupības režīma dēļ arī atlikta šī gada draudzes 
nometne, toties esam aicināti apmeklēt LELB 
Baznīcas dienas Valmierā.
Taču arī taupībai jābūt saprātīgai. Protams, mēs 
varētu atlaist visus darbiniekus un pārtraukt 
veikt būtiskus draudzes uzdevumus, taču diez 
vai mēs to gribam un diez vai tas būtu pieļau-
jams!
Tādēļ sekosim līdzi ziedojumu plūsmai un dzī-
vosim atbildīgi – arī savā draudzē!

Jūsu virsmācītājs Kaspars Simanovičs

 www.rigasluteradraudze.lv
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Ir beigusies Diakonijas labdarības akcija, 
tomēr vēl arvien Draudzes namā nonāk 
sirsnīgi gatavotas paciņas un vēl arvien 
mums ir svarīgi, lai nevienam mūsu drau-
dzē netrūktu dienišķās maizes.
Liels paldies visiem, kas piedalījās! Uz tādu 
atsaucību pat nebijām cerējuši: saņēmām 
gandrīz 400 paciņu. Tajās bijāt ielikuši 
pašu labāko: bez pamatproduktiem (ma-
karoniem, griķiem, auzu pārslām, cukura, 
konserviem) tajās bija arī olīveļļa, siers, 

Mēs nevaram nerunāt par to,  
ko paši esam redzējuši un dzirdējuši. 

(Ap.d.  4:20)

sviests, gurķi, krējums, biezpiens, medus, 
žāvēti augļi, sulas, garšīgi un veselīgi kā-
rumi. Netrūka arī Lieldienu pārsteigumu, 
kas patiesi iepriecināja saņēmējus, – kar-
tītes ar skaistiem novēlējumiem un vēl 
daudz vairāk. 
Tas parādīja, cik daudz varam izdarīt visi 
kopā. Paldies visiem palīdzētājiem, it īpa-
ši idejas ierosinātājai Anitrai Vanagai un 
logotipa “Dienišķā maize” autorei Anit-
rai Eglītei. Pateicamies arī Diakonijas 

darbinie kiem un mājapmeklētājiem, kuri 
šīs paciņas nogādāja tiem, kuri piedzīvo 
grūtības un trūkumu.

Tos, kuriem nepieciešams atbalsts ar 
“Dienišķo maizi”, gaidām draudzes 
Diakonijā (katru ceturtdienu 14.00–17.45. 
Tālr.: 67610121, 28345443). 

Diakonijas darba vadītāja Ieva Ansone

Vasarsvētku notikums!
31. maijā 12.00

citāds dievkalpojums
Iedves dzīvību!

Ziedojumi
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Baznīca un ģimene
Vēsturē ir zināmas neskaitāmas indivīdu, grupu, slāņu, valstu savienības, 
apvienības, asociācijas, biedrības, federācijas, ūnijas, kongregācijas, 
koalīcijas un neskaitāmi līdzīgi veidojumi, ar kuru palīdzību cilvēks 
ir mēģinājis ietekmēt un kontrolēt pasauli, īstenot savas ambīcijas 
un vajadzības. Taču dažādo institūciju vidū ir divas, kuru eksistence 
pamatojas nevis cilvēka racionālajā aprēķinā, bet Dieva gribā – tā ir 
ĢIMENE UN BAZNĪCA.

Maija otrā svētdiena Latvijā ir Mātes jeb Ģimenes diena (starptautiski 
noteiktais Ģimenes dienas datums ir 15. maijs), turklāt šogad tā ir arī 
Cantate svētdiena (lat. “dziediet”; Ps. 98:1 “Dziediet Tam Kungam jaunu 
dziesmu”). Pašu izlolota un Dieva svētīta ģimene patiešām ir labs iemesls 
ar prieku un pateicību nākt Tā Kunga priekšā! Un ne tikai ģimene – dien-
dienā ir daudz dažādu svētību un žēlastību, par kurām pateikties: par 
darbu, draugiem, dienišķo maizi. Cantate svētdiena atbilstoši nosauku-
mam un saturam ir arī diena, kurā draudzes koris mūs aizvien iepriecina 
ar jaunām dziesmām, netieši atgādinādams, ka patiesībā ikviena kalpo-
šana, lai cik arī brīžiem nogurdinoša, saspringta un prasīga, beigu beigās 
rada kaut ko skaistu un paliekošu (piemēram, talku 18. aprīlī!).

Šogad maijā svinam arī Vasarsvētkus (31. maijā) – dienu, kad, Svētajam 
Garam nākot pār pirmajiem mācekļiem, dzima un veidojās Dieva 
caurstrāvotā kopība – Baznīca, draudze. Gan viena, gan otra – ģimene 
un Baznīca – ir kā Dieva brīnums šajā pasaulē. Zinot cilvēka deformēto, 
grēcīgo dabu, varētu sagaidīt, ka pilnīgi viss, kam cilvēks pieskaras, tiek 
degradēts un agri vai vēlu iet bojā, taču tā nav ar ģimeni un Baznīcu. 

Tās bija, ir un pastāvēs arī turpmāk. Spītējot 
realitātei, spītējot grēkam un ļaunumam, kas 
tiecas caurvīt ikvienu cilvēcisku pasākumu, 
ģimenes un draudzes pastāv, lai īstenotu nevis 
cilvēka radītus projektus, bet pabeigtu Dieva 
sākto pestīšanas darbu.

LELB mājaslapā atrodamais maija lozungs no Apustuļu 
darbu grāmatas runā par tādu Dieva klātbūtnes pieredzi, par kuru 
nevar izlikties, ka tās nebūtu bijis. Par to nevar nerunāt, par to nevar 
neliecināt. Arī mēs ik dienas esam liecinieki tam, cik milzum daudz 
svētības šajā pasaulē var ienest ģimenes un draudzes, ja tās ļaujas Dieva 
klātbūtnei un vadībai, ja tās vispirms ļaujas Dieva darbam pie sevis.

Jēzus saka, ka tad, kad divi vai trīs pulcējas Viņa vārdā, Viņš pats ir viņu 
vidū. Draudze kā ģimene, ģimene kā draudze. Nebūtu slikti. Draudzē sajus-
ties kā ģimenē, kā mājās, bet ģimeni spēt uzlūkot kā savu pirmo draudzi.

Svētais Gars dara to iespējamu. Viņš mums, Dieva aicinātiem un 
atpestītiem cilvēkiem, sniedz vienotības un vienprātības dāvanu – gan 
ģimenē, gan draudzē. Tajā ir milzu potenciāls! Darīt tik daudz laba, 
ienest pasaulē tik daudz Dieva mīlestības, ka to nevar nepamanīt, ka 
par to nevar nerunāt!

Kas ir ģimenes un Baznīcas galvenais pamats? Ne materiālais nodro-
šinājums, ne ēkas, ne budžets. Attiecības. To zina ikviens no savas pie-
redzes. Ja attiecības ir uzticamības un savstarpējas paļāvības pilnas, 
var nākt un iet dažādi laiki, grūti un viegli, bet ģimenes un draudzes 
aizvien spēs pildīt savu uzdevumu. Mēs palīdzam Dievam mainīt šo 
pasauli! Caur savu ģimeni un savu draudzi.

Virsmācītājs Kaspars Simanovičs

16. maijā 16.00 Draudzes namā Jauno ģimeņu klubs! Piedalies diskusijā nevis tāpēc, ka tavā ģimenē 
kaut kas nebūtu kārtībā, bet gan tāpēc, ka rūpējies, lai tava ģimene būtu kā skaists un kopts dārzs.
Šoreiz meklēsim atbildes uz jautājumu “Kā risināt strīdus”. Pievienojies arī tu!
Diskusiju vadīs psiholoģe Sarmīte Spīgule. 
Ģimeņu klubs pulcējas katra mēneša otrajā sestdienā 16.00 Draudzes namā.
Sīkāka informācija: gimenuklubs@gmail.com 

Aicinām dalīties savā profesionālajā pieredzē ārstus, psihologus un citus speciālistus. 

Strīdos dzimstot patiesība, iemācies tos risināt tā, lai tā būtu taisnība!

Maija īpašo notikumu kalendārs
Liec lietā savas 

zelta rokas! 
12. maijā 15.00

esi lūgts uz Namturības 
grupas sanāksmi 
Draudzes namā. 

Kalpošana var būt arī 
praktiska! 

Esi aicināts īpašajos
mūzikas notikumos

draudzē!
2. maijā dievkalpojumā 18.00
un pēc tā dzied FRAUNAKORET 
no Norvēģijas Svallauga Jersvolla 

(Svallaug Gjersvoll) vadībā.

Cantate svētdiena
(Dziediet Tam Kungam

jaunu dziesmu!) 
10. maijā dievkalpojumos 10.00 un 

12.00 draudzes koris dzied dziesmas no 
topošās LELB Dziesmu grāmatas.

31. maijā Vasarsvētku dievkalpojums, 
10.00 dzied draudzes koris Kaspara 
Milaševiča un Ilzes Sprances vadībā. 

Izlaidumu sezona ir sākusies! 
24. maijā 12.00 ielūdzam tevi

uz Svētdienas skolas mācību gada nobeiguma 
un vecākās grupas audzēkņu izlaiduma un 

iesvētes dievkalpojumu. Dievkalpojumā 
dziedās bērnu ansamblis, ģitāru spēlēs

Kaspars un Oskars Zemīši,
 – Ilze Sprance.

Nepalaid garām Vasarsvētku
centrālo notikumu!

31. maijā 12.00
citāds dievkalpojums

Iedves dzīvību!
Seko līdzi informācijai

baznīcā pie ziņojumu dēļa!
Būs daudz interesantu 

pārsteigumu!

Kopā ar Svētdienas skolu 
pretī pavasarim!

Ja esi Svētdienas skolas vecāko 
klašu skolēns, dodies kopā ar mums 
pārgājienā uz Siguldu 10. maijā! 
Maršruts vedīs gar Raganas katlu, 

Daudu, Jodupīti, Vējupīti un Gauju.
Sīkāka informācija pie Olgas, 

tālr.: 29508488, 67201362.
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